

Турецкий посол в СССР г. Хайдар Акташ в своей вербальной ноте от 25 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее:

честь довести до сведения Народного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и СССР, Правительство Республики решило провозгласить нейтралитет Турции.

«Турецкое посольство имеет

Год издания XI | № 150 (2679) | 27 июня 1941 г., пятница | Цена 10 коп.

## Сообщение советского информбюро

25 июня подвижные части противника развивали наступление на Виленском и Барановичском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным танковым группам противника удалось прорваться в район Вильно, Ошмяны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на Бродском и Львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержанных мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Перемышлем.

На Черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На Бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу р. Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулени противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за р. Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Либавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкий летчик, взятый в плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

Молодые бойцы зенитчики Н-ской части в первый день боев вели еще неуверенно огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и сбивали за день 9 германских бомбардировщиков.

Наши летчики Н-ской авиационной части в воздушных боях сбивали 10 самолетов противника. Командир полка, Герой Советского Союза майор Коробков сбив два бомбардировщика противника, радист-стрелок Шишкович во время исполнения боевой задачи сбив два самолета противника системы «Мессершмитт».

Командир Сорокин при выполнении боевой задачи девяткой самолетов был атакован 15-ю самолетами противника, в бою сбил 6 самолетов и потерял четыре. Майор Ячменев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики Н-ской авиачасти (район Станислава) сбивали 19 самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией, расчетами младших командиров Ковалева и Милахова. Четыре немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики Н-ского авиаполка, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подкрavшись к вражескому разведчику-мотоциклисту, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мезуев, будучи трижды раненым, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шофер строительного батальона Н-ского воинского соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8 ми часов, непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстанавливал связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удержал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов—командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, увел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции) Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Кошель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под переkreстный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов—диверсантов. Так, в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов—диверсантов, выброшенных с самолета.



Будь горд,  
Будь рад

Стать  
Красноармейцем в ряд!

Рисунок В. Иванова.

Фотохроника ТАСС.

## Казацкая пуля, казацкая сабля всюду настигнут врага!

### Казаки Дона идут на фронт

24 июня станица Вешенская проводила своих сынов, идущих на фронт защищать социалистическую отчизну. Провожать их вышло все население станицы. На Центральной площади состоялся прощальный митинг. С теплой напутственной речью обратился к казакам депутат Верховного Совета СССР писатель академик М. А. Шолохов.

—В этой отечественной войне,—сказал он,—мы будем победителями. Донское казачество всегда было в передовых рядах защитников священных рубежей родной страны. Мы уверены, что вы продолжите славные боевые традиции и будете бить врага так, как наши прадеды били Наполеона, как ваши отцы громили кайзеровские войска.

Последние слова товарища

Шолохова «Да здравствует Сталин! Да здравствует великий советский народ!» были покрыты овациями и мощными звуками Интернационала.

После окончания митинга писатель заявил о том, что он перечисляет в фонд обороны СССР присужденную ему сталинскую премию первой степени и готов немедленно стать в ряды Красной Армии.

Покидая родную станицу, казаки говорят:

—Пусть знают фашисты, что меткая казацкая пуля, острая казацкая сабля настигнет их всюду, в какие бы щели они ни прятались. Не дрогнув, пойдем в решительный бой и будем биться до полной победы над врагом!

(ТАСС)

### МЫ ВЕРИМ В СКОРУЮ ПОБЕДУ

Работая шофером на Сяве, я ежедневно выполнял норму на 120—130 процентов. Машину содержал всегда в исправности.

Сейчас я уезжаю в Красную Армию. Скоро буду на фронте, где предстоит упорная борьба с озверелым фашизмом. Но как бы он не злился, как бы не

выставлял свои клыки к советским рубежам, все равно они будут выбиты из его кровожадной пасти—силой и крепостью нашего оружия. Каждый из нас верит в скорую победу Красной Армии.

П. Залетин.



# Ответим на удар врага тройным сокрушительным ударом!

## Победа будет за нами

Вчера я покинул свой район. По приказу Советского правительства еду туда, где решается схватка с кровавым фашизмом. Отправляя меня на фронт, колхозники сельхозартели «Борец», Советского сельсовета, заверили меня, что они приложат все свои силы к тому, чтобы вырастить обильный урожай, своевременно и без потерь убрать его, дать стране как можно больше продуктов и хорошего качества.

Что касается силы и мощи Красной Армии, смелости, выносливости и отваги наших бойцов, то колхозники все, как один, уверены в ее скорой победе над врагом.

И это верно. О нас нечего сомневаться. Сумеет постоять за родину, за честь, за свободу.

Нашей родине уже не раз приходилось сталкиваться с вооруженными врагами, и всюду победа была за нами. Я участвовал в освобождении трудящихся Западной Украины и Белоруссии от ига польских панов. Вел борьбу с белофиннами и хорошо знаю силу советского оружия, от которого ни один враг не может устоять.

Командование Красной Армии и советское правительство оценили мои заслуги. — Меня наградили медалью «За отвагу».

Это накладывает на меня еще больше ответственности.

Заверяю трудящихся района, что в этой отечественной войне сумею показать свои силы и способности. Победа будет за нами. А. Ветюгов



Митинг на Московском заводе «Динамо» имени Кирова в связи с заявлением Заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. МОЛОТОВА

(22 июня 1941 г.)

Фото. А. Исоселевича.

Фотохроника ТАСС.

### На боевой призыв родины

Призыв этот будет третьим. Я участвовал в освободительной войне в Польше, встречался с врагом на финском фронте, сейчас иду громить самого заклятого врага человечества — фашизм.

Мой младший брат Матвей служит на дальневосточной границе. Старший Степан тоже отправился в Красную Армию.

Смело заявляю, что все мы трое будем с большим достоинством защищать родину от нападения врагов. С честью выполним доверие своего правительства и родного Сталина. Для полного уничтожения врага не пожалею своей жизни.

В. Твердов.

Зубанья, нефтебаза.

## Женщины заменили мужчин

Когда в колхозе им. Ленина, Хмелевицкого сельсовета, счетовода Николая Сергеевича Соколова и бригадира Петра Михайловича Тарасова мобилизовали на фронт, колхозники тепло проводили их, наказав, чтобы они были отважными бойцами в борьбе против кровавого германского фашизма.

— Можете быть уверены в том, что мы сумеем постоять за родину, за счастье свободного народа, за светлое будущее наших детей, — заявили перед уходом Тарасов и Соколов. Вместе с этим они просили колхозников и колхозниц не ослаблять, а усиливать работу на колхозных полях, подготовиться и убрать богатый урожай без всяких потерь, полностью выкосить траву, больше заготовить кормов для общественного животноводства. Колхозники заверили доблестных воинов, что их наказ безусловно будет выполнен.

Ушедших на фронт бригадира и счетовода заменили молодые колхозницы. Счетоводом стала Манефа Селезнева, а бригадиром — Валентина Соколова.

Л. Смирнова

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНЯЮТ МЯСОПОСТАВКИ

Б-СВЕЧА. В ответ на наглые налеты фашистских стервятников на советские рубежи колхозы «Заря», им. Сталина, им. Ворошилова, «Вторая пятилетка» и «Свободный труд» решили досрочно выполнить план мясопоставок. На днях они сдали государству свыше 20 центнеров мяса. И. Цветков.

## Патриотизм и трудовой под'ем

23 июня в парторганизации связи Шахунского железнодорожного узла проходило партийно-комсомольское собрание, где обсуждался вопрос о роли коммунистов и комсомольцев на железнодорожном транспорте. Секретарь парторганизации тов. Олюнин зачитал речь Заместителя председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза ССР В. М. Молотова. С чувством глубочайшего презрения и гнева отнеслись присутствующие к коварству Гитлера.

Начальник 4 дистанции связи кандидат в члены ВКП(б) Андрей Петрович Спичин, выступая в прениях, заявил:

— Мне 44 года, я иду в ряды нашей доблестной Красной Армии и буду бить фашистских извергов не щадя своих сил и жизни. Доверие партии и правительства оправдаю. А вам, товарищи коммунисты и комсомольцы, даю свой наказ: укреплять тыл, работать еще усерднее, не покладая рук и этим

ускорять победу над врагом.

Затем берет слово электремеханик-коммунист тов. Голиков. Он заявил, что партия и правительство поручили ему вместе с другими товарищами выехать на выполнение специального задания и что это задание им будет выполнено.

В этот же день проходило партийно-комсомольское собрание в парторганизации политотдела. Комсомолка Лена Дубасова сказала:

— Мы работники детского сада не могли спокойно переживать весть о наглом налете фашистов на советскую страну. Преполненные великой ненавистью и злобой к презренным захватчикам, мы, комсомольцы, решили проситься на фронт. Надеемся, что наши просьбы будут удовлетворены и мы будем зачислены в ряды доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Примеров патриотизма и трудового героизма у шахунских железнодорожников есть немало. 24 июня в политотдел звонят

по телефону воспитательницы детского сада Евгения Тимофеевна Гушина и Аполинария Шука. Они сообщают, что кончили свой рабочий день у себя на производстве и свободное время хотят использовать на других работах, там, где требуется помощь. Но никаких срочных дел на этот раз не оказалось, и патриотки с неохотой пошли домой на отдых. Уходя, они просили непременно сообщить им, когда будут срочные работы и что они готовы все отдать на укрепление родины.

В тот же день к начальнику политотдела тов. Денисову обратилась молодая работница паровозного хозяйства Аполинария Трофимовна Салакина с просьбой направить ее в ряды доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

— Вы не думайте, что я женщина и не сумею быть полезной в армии. Так же, как и все бойцы, я буду бить врага без промаха, стойко и мужественно отстаивая свою родину от немецких бандитов.

А. Сулов.

## За границей

### Выступление Идена в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что 24 июня в английской палате общин состоялись прения по вопросу о политике Англии по отношению к СССР в связи с нападением на него Германии. С речью на заседании выступил английский министр иностранных дел Иден. Сославшись на заявление Черчилля по поводу политики Англии в связи с германским нападением на Советскую Россию, Иден подчеркнул, что вторжение в Советскую Россию тесно связано с германскими планами разгрома Британской империи. Путем нападения на Россию, сказал Иден, Гитлер стремится к тому, чтобы освободить себя от всякой тревоги, сейчас или в будущем, за свою восточную границу, когда он вступит в единоборство с Англией.

Подчеркнув свое отрицательное отношение к коммунизму, Иден далее заявил:

Политические системы Англии и России противоположны друг другу; наши жизненные уклады значительно различаются. Однако все это не может ни на один момент заслонить собою реальные политические вопросы, перед которыми мы сегодня стоим.

Заявление германского правительства о том, что Советский Союз якобы недобросовестно выполнял свои обязательства, Иден охарактеризовал, как ложное. Он подчеркнул, что Советский Союз не вел с Англией никаких переговоров, которые были бы направлены против Германии. Всякий раз, заявил Иден, когда мы выясняли обстановку, — шла ли речь

о политических или торговых вопросах, — для нас становилось ясным, что Советское правительство не намерено вести переговоры, не желая создавать никаких осложнений в своих отношениях с Германией.

Гитлер еще раз проявил себя как циничный изменник своему собственному обществу. Никакие нацистские махинации сейчас не обманут мир. Все народы, независимо от их системы управления и географического положения, должны понять, что существование национал-социалистической системы несет величайшую и непосредственную угрозу их безопасности. Каковы бы ни были все другие их соображения, это соображение должно быть основным.

Россия подверглась, — указал далее Иден, — грубой и предательской агрессии без предупреждения. Немцы даже не пытались сколько-либо серьезно оправдать свою провокацию. Русские борются за свою родную землю. Они борются против человека, который добивается мирового господства. Эта борьба является и нашей единственной задачей. Перед лицом этой последней агрессии мы полны решимости не ослаблять, а еще больше напрягать свои усилия.

Далее Иден заявил: Советский посол сообщил мне, что правительство СССР приняло наше предложение о посылке в Россию наших военной и экономической миссий (аплодисменты) для того, чтобы координировать наши усилия. (ТАСС)

### Германский террор в Польше

Германский террор в Польше особенно усилился в последние месяцы. По данным агентства Рейтер, германские оккупационные власти ежедневно арестовывают тысячи людей. Только в одной Варшаве в течение двух дней было заключено в тюрьму около 6 тысяч человек. Во многих случаях гестапо пыталось арестованных, часть которых, не выдержав зверских пыток, погибла. Вслед за арестами последовали массовые казни.

В польских деревнях за сопротивление реквизиции зерна крестьян арестовывают и расстреливают. В провинции Люблин за подобные отказы арестовано 2000 крестьян. (ТАСС).

### Ненависть французского народа к захватчикам

С каждым днем растет ненависть французского народа к своим угнетателям. На стенах домов и на заборах во многих городах Франции появляются оскорбительные для немцев надписи. Часто патриоты пишут только одну букву «В». Но французы знают, что эта буква означает слово «Вьетнуар» (победа), то есть победа тех, кто борется за освобождение Франции от германского ига. Германские власти сурово расправляются с авторами таких надписей. (ТАСС).

### На фронтах войны

24 и в ночь на 25 июня английская авиация проявляла большую активность. Как передает агентство Рейтер, бомбардировке подверглись Кельн, Дюссельдорф (Западная Германия) и военноморская база Киль (Северная Германия). Крупные соединения английских бомбардировщиков совершили также налет на оккупированную немцами Северную Францию. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись Кале и Булонь. В воздушном бою английские истребители сбили 9 германских машин. Всего за последние 9 дней английская авиация уничтожила 121 новый германский истребитель.

Действия германской авиации в ночь на 25 июня были ограниченными.

В Сирии бои происходят на всех участках фронта. Большую поддержку английским сухопутным войскам оказывают средиземноморский флот и авиация.

В Северной Африке отмечается артиллерийская перестрелка у Тобрука. Английская авиация бомбардировала ливийские порты Бенгази и Триполи.

В Абиссинии операции развертываются в западной части области Галла и Сидамо.

(ТАСС).

Ответственный редактор  
В. И. ЖИРНОВ

Адрес редакции: Шахунья, Горьковской обл., Советская 18.

Телефоны: Отв. редактор — 7, зам. редактора и секретарь — 07, литсотрудники — 32, бухгалтерия — 97